

新乡供电公司

# 氢气球悬挂电杆很危险 作业班现场清除保安全



**本报讯** 1月5日,新乡供电公司接到群众报修,称市万达广场一根电杆线路上悬挂着多只氢气球。随风摆动的气球,随时都有可能引发短路、跳闸甚至氢气爆炸事故,严重威胁电网安全运行和周边居民的生命财产安全。

险情就是命令。接到报修后,新乡供电公司立即启动应急处置预案,第一时间组织带电作业班人员赶赴现场。到达现场后,工作人员确认线路为10千伏带电线路,工作负责人迅速开展勘查,确认氢气球缠绕位置,气球大小及周边环境,划定作业危险区域,设置安全警示标识。

该公司工作人员考虑到氢气球易燃易爆的特性,若采用停电作业方式,不仅会影响沿线数百户居民和商户正常用电,还可能因操作不当引发氢气爆炸。经现场研判,工作人员采用带电拆除的方案,他们穿戴绝缘服、绝缘手套等防护装备,在安全距离外,用绝缘杆果断扯断氢气球的缠绕绳(如图)。

在地面监护人的密切注视下,进行安全放气处理。整个作业过程紧张有序,仅用20分钟便顺利完成,线路全程保持带电运行,未对用户用电造成丝毫影响。

作业结束后,新乡供电公司工作人员还向周边群众有针对性地开展了电力设施保护宣传,提醒大家切勿在线路附近放氢气球、风筝等物,共同守护电网安全。

(金立 杨茹 文/图)

获嘉县供电公司

## 线路在线防污闪 运维“跑”在故障前

**本报讯** “电缆头温度正常,绝缘子未出现污闪现象……”1月5日上午,获嘉县大雾弥漫。获嘉县供电公司城南中心供电所人员对10千伏Ⅱ水府线进行防污闪特巡。

冬季雾霾天气,线路、电网设备表面附着尘埃等细小颗粒物,形成污秽层。气温骤降加湿度增加,污秽层会在绝缘子表面形成一层导电膜,使其绝缘能力大大降低,易引发绝缘子沿面闪络和放电现象,甚至引发线路跳闸故障。获嘉县供电公司以“运维‘跑’在故障前”为原则,全面开展防污

闪特巡,确保电力供应稳定可靠。

该公司组织运维人员综合运用人工巡视、无人机巡视、红外测温等技术手段,对重要输电线路及污秽严重区设备的运行状况,进行全方位、无死角排查,重点监测线路接头、绝缘子、开关等关键部位的温度变化,仔细检查设备有无积污、破损、松动等情况。针对工厂、工地沿线等容易积污的电网设备进行特殊关注,重点排查绝缘子积污、闪络等安全隐患,对发现的异常情况逐一标记、跟踪落实。

在巡视的基础上,该公司要求中

心所及输电运维人员每日反馈巡视情况,动态完善设备运行档案,详细录入设备测温数据、缺陷情况及处理建议等信息。对于评估认为不足以抵御污闪发生的设备外绝缘,采取更换合成绝缘子、喷涂防污材料等措施,确保不发生污闪事故,抓实“运维‘跑’在故障前”。

下一步,获嘉县供电公司将持续紧盯天气变化及电网负荷波动情况,常态化开展设备特巡特护工作,不断优化运维策略,为冬季电力供应提供坚强保障。

(冯鹤)

获嘉县供电公司

## 查安全隐患 保寒冬用电

**本报讯** “你们上门排查用电隐患,还给大家普及安全知识,真是帮了大忙,太感谢了!”1月7日,在获嘉县府衙公园九里小区,该小区物业负责人贺先生握着获嘉县供电公司城区中心供电所工作人员牛毅的手表示感谢。当天,城区中心供电所工作人员牛毅、李傲康走进该小区开展冬季用电安全专项检查,以精准服务筑牢居民用电安全防线。

检查工作从小区配电室开始。两人细致核查消防器材有效期、安全工器具完好度,重点排查配电线路是否存在老化破损、接头松动等隐患,对发现的问题现场记录并提出整改建议。随后,他们在小区广场开展安全用电宣传活动,结合冬季取暖特点,用通俗易懂的语言向居民讲解空调、电热毯等设备的正确使用方法,提醒大家警惕超负荷用电、私拉乱接等危险行为。

此次上门检查,是该公司冬季用电安全排查的一部分。为切实保障冬季居民用电安全,该公司把高层建筑、大型商超、“城中村”等人员密集的地方作为重点,全面排查涉电火灾隐患,排查出问题后及时联系负责人确认整改内容,了解后期闭环跟进整改情况。

据统计,获嘉县城区共有高层小区、商超等特殊场所40余个。截至目前,获嘉县供电公司已完成20余处场所的走访排查,下达安全隐患通知单15份,发放安全用电宣传页60余份。下一步,该公司将持续推进排查整改工作,让群众安心度冬、平安过节。

(刘静)

获嘉县供电公司

## 服务无小事 枝叶总关情

**本报讯** 日前,在获嘉县供电公司城西中心供电所营业厅内,一位老爷爷握着该供电所综合班班长甘健忠的手连声道谢,脸上满是满意的笑容。

当天,老爷爷独自来到营业厅缴纳电费,中途不住念叨着听说手机交电费还有优惠,可自己年纪大,孩子不在身边,对着智能手机一筹莫展,想学又怕学不会,心里十分着急。这一幕被正在大厅处理其他事务的甘健忠看在眼里,他立刻停下手头工作,上前主动搭话,耐心询问老人需求。

随后,甘健忠手把手指导老爷爷操作手机缴费流程,一步步讲解操作要点,在确认信息无误后,协助老人成功缴纳100元电费。这样的贴心延伸服务,早已成为该公司一线营业窗口的工作常态。面对老年人“数字鸿沟”难题,该公司始终将适老化服务摆在突出位置,厅内老花镜、便民药箱、爱心座椅一应俱全,印制大字版服务指南,方便老人阅读。工作人员练就“慢、细、清”服务本领,语速放缓、讲解细致、指引清晰,精准化解老年群体办事难题。

近年来,获嘉县供电公司以客户需求为导向,持续创新服务模式,推出预约办理、延时服务、容缺受理等便民举措,让客户办电更快捷高效。同时,定期开展电力服务进乡村活动,普及安全用电知识、排查用电隐患,架起与群众的连心桥。

(张倩)

原阳县供电公司

## 组织职工培训 夯实安全基础

**本报讯** 为扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,深化安全文化建设,夯实公司高质量发展安全基石,1月7日,原阳县供电公司启动2026年冬春季安全生产知识大培训(如图),着力提升全员安全意识与技能,筑牢岁末年初安全生产防线。

据该公司安监部负责人介绍,本次培训计划举行4期,参加人员涵盖该公司班组长以上管理人员,培训包括安全生产知识、严重违章释义、安全警示教育讲授和考试等环节。

据悉,该公司本次培训紧密围绕安全文化建设与治本攻坚三年行动双主线展开。在内容设计上,既包括新《安全生产法》《电力安全工作规程》等法律法规的系统解读,又结合严重违章三十五条,典型事故案例开展警示教育,推动员工从“要我安全”向“我要安全、我会安全”转变。培训强调,要将安全文化建设融入日常工作各环节,使安全理念内化于心、外化于行,营造“人人讲安全、全员保安全”的浓厚氛围。

针对治本攻坚三年行动要求,培训聚焦现场作业风险防控、隐患排查治理、应急处置能力提升等重点环节,设置差异化课程。通过“理论授课+情景模拟”的方式,强化一线人员对规程的理解与运用能力。同时,引



入典型案例,增强培训的互动性与实效性,助力实现安全生产从“被动处置”到“主动防控”的转变。

此外,培训还组织开展了“安全文化大家谈”“隐患随手拍”等互动活动,鼓励员工积极参与安全管理,推动形成共治共享的安全工作格局。该公司领导在动员中强调,安全生产是企业的生命线,隐患排查治理是公司的核心要务之一。要以此次培训

为契机,持续强化责任落实,深化长效机制建设,为公司安全稳定发展和电力可靠供应提供安全保障。

原阳县供电公司有关负责人说,下一步,他们将持续深化安全培训成果,推动安全文化建设与治本攻坚行动走深走实,为实现全年安全生产目标、服务地方经济社会发展注入更多的持久动力。

(周鹏 郭昆 文/图)

## 温暖相伴 共启新元 市社会福利中心举办庆元旦联欢活动

**本报讯** 凯歌辞旧岁,万象换新颜。为营造喜庆祥和的新年氛围,让孩子们深切感受社会大家庭的温暖与关怀,2025年12月31日,市社会福利中心举办“温暖相伴、共启新元”元旦联欢活动。工作人员与孩子们欢聚一堂,共同迎接新年的到来。

联欢会在亲切的问候与真挚的祝福中拉开帷幕。热情洋溢的开场舞《你笑起来真好看》,以饱满的精神和投入的表演点燃全场。随后,孩子们陆续登台,展示精心准备的节目:手指舞《数鸭子》和舞蹈《寄明月》欢快轻盈;手语《百善孝为先》生动诠释了中华传统孝文化;歌曲《少年中国说》《十年以后》《雁南飞》《小小蜡笔》《让世界充满爱》甜美动人;诗朗诵《将进酒》《九月九日忆山东兄弟》《过故人庄》《宿建德江》《饮湖

上初晴雨后》饱含着对美好生活的热爱和对梦想的热切期盼。现场趣味互动环节穿插其中,使整场活动内容更加丰富、气氛更加轻松活泼。现场笑声朗朗,掌声阵阵,暖意流淌在每个角落。精彩纷呈的演出不仅展现了孩子们多才多艺、昂扬向上的精神风貌,也体现了市社会福利中心在“养、治、教、康”各方面工作取得的扎实成效。

此次元旦联欢活动不仅是一场文艺盛宴,更是一次生动的爱心教育与情感交融。它丰富了孩子们的精神文化生活,提升了他们的幸福感与归属感,也进一步增强了市社会福利中心的集体凝聚力与向心力。新的一年,市社会福利中心将继续秉承“一切为了孩子”的宗旨,以爱与责任守护孩子们的幸福童年,照亮他们的美好未来。

(孙兆吉)

辉县市供电公司

## 走进校园 播撒安全节能“种子”

**本报讯** 为进一步增强中小学生的安全用电意识,培养节约用电的良好习惯,1月4日,辉县市供电公司共城中心供电所“电力宣讲团”走进辉县市城内学校,开展安全用电、节约用电主题宣传活动,为师生带来了一堂生动有趣的电力知识课(如图)。

活动现场,宣讲员结合中小学生的认知特点,用通俗易懂的语言和生动形象的动画视频,讲解了日常生活中的安全用电常识,包括如何正确使用插座、充电器,电动车如何规范充电,远离老化电线,雷雨天气如何避险等内容。针对孩子们好奇心强的特点,宣讲员重点强调了不能用手触摸电源插孔、不私拉乱接电线等安全注意事项,提醒孩子们要时刻绷紧安全用电这根弦。

在节约用电环节,宣讲员通过“一

度电的旅程”小故事,让孩子们了解到一度电可以做很多事情:点亮一盏灯、驱动一台电脑,让冰箱运转,引导孩子们养成随手关灯、关闭待机电器等良好习惯,争当“节电小卫士”。

最受孩子们欢迎的当属互动问答环节:“发现有人触电应该怎么办?”“夏天空调调到多少度最省电?”宣讲员抛出一个个问题,点燃了孩子们的参与热情。回答正确的同学都可以获得一份奖品,如笔记本、钢笔等,让他们在收获知识的同时,也成为安全用电的“移动宣传站”。

下一步,辉县市供电公司将持续开展形式多样的电力科普宣传活动,让安全用电、绿色用电的理念深入人心,为构建平安校园、绿色校园贡献电力力量。

(赵琳 文/图)



新乡供电公司

## 安全知识送到家 贴心服务暖寒冬

**本报讯** 日前,新乡供电公司城南供电部组织工作人员深入辖区内多个社区,为客户送上度冬安全用电手册,并讲解冬季安全用电知识。

为切实做好冬季安全用电工作,新乡供电公司将在冬季安全用电常识、节约用电技巧、电力设施保护等内容结合起来,深入辖区内的商超、广场、社区开展安全用电宣传活动,提升居民度冬安全用电意识和安全用电水平。

在活动现场,工作人员耐心为居民解答各类用电问题,重点讲解了冬季取暖设备使用安全、防止电气火灾等实用知识。针对老年群体,工作人员还上门检查老旧线路,更换存在安全隐患的插座开关,确保老人温暖安全过冬。“以前

冬天用电总怕不安全,现在听了讲解,还帮我检查了家里的线路,心里踏实多了。”70岁的王大爷握着工作人员的手连声道谢。

截至目前,新乡供电公司累计发放安全用电手册3000余份,现场接受咨询200余人次。除了集中宣传,新乡供电公司还通过网络渠道推送冬季安全用电指南,形成线上线下联动宣传网络。

下一步,新乡供电公司将继续把安全用电宣传常态化,持续开展隐患排查整治工作,特别关注农村地区、老旧小区的用电安全,同时加强冬季电网运行监测和应急抢修准备,全力保障人民群众温暖度冬、安全用电。

(郭奇 张文哲)

封丘县供电公司

## 全力保障冬季仓储消防安全

**本报讯** 冬季气候干燥,消防安全风险突出。为坚决防范化解仓储领域消防安全隐患,日前,封丘县供电公司深入开展物资仓库消防安全专项检查,全面排查整治安全隐患,全力保障仓储安全稳定。

封丘县供电公司严格遵循“全覆盖、零容忍、重实效”原则,聚焦仓储核心区域与关键环节,精准开展排查。重点检查消防设施配置,对各分区灭火器、消防栓、火灾自动报警系统等器材的有效期、压力状态及完好程度进行逐一核查,同步核验消防设施台账与定期

维保记录,深入排查库区、办公区域及疏散通道,严查消防通道占用、堵塞等问题,确保安全出口畅通。对仓库监控系统运行情况进行全面检查,确保消防安全覆盖无死角。针对检查中发现的薄弱环节与隐患,该公司明确责任分工,整改措施及完成时限,实行闭环管理,确保问题全部整改。

下一步,封丘县供电公司将持续强化消防安全“底线思维”,常态化开展安全隐患排查整治工作,不断完善消防安全管理制度,为物资保障工作平稳有序开展筑牢安全屏障。

(谢琳)